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広報特別委員会 
と き 令和２年９月11日（金） 

  ところ ３階 議会委員会室 

 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 議 長あいさつ 

４ 協議事項 

① 第59号の構成について 

◇日 程（案） 

校 了：        10月14日（水）＊校正〆切・印刷へ 

配 布：        10月22日（木）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案）：構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②その他 

 

 

 

 

５ 閉  会 

掲載内容 ページ 

表紙写真 表紙 

第３回定例会内容 ２－３ 

第３回定例会審議結果等一覧 ４－５ 

決算特別委員会Q＆A ６－７ 

常任委員会Q＆A ８－９ 

一般質問（11名） 10－15 

委員会報告、プレゼントクイズ、市民の声 16－17 

12月定例会の予定、編集後記  18 
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出席議員（８名）  

  

   １番 戸 田 見 良 君      ２番 香 取 憲 一 君（副委員長）   

３番 長 津 智 之 君          ４番 島 田 清一郎  君      

６番 木 村 喜 一 君      ７番 植 木  弘 子  君（委員長）  

９番 幡 谷 好 文 君      １７番 笹 目 雄 一  君（議 長） 

 

欠席議員 

   （なし）        

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

議会事務局職員出席者 

   局長  我 妻 智 光 

   次長  菊 田 裕 子 

書記  菅 澤 富美江 
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午後２時00分 開会 

 

○副委員長（香取憲一君） 皆さまお疲れ様でございます。３日間に渡る本会議一般質問お疲

れ様でした。終了直後のお疲れのところだと思いますが、これから広報特別委員会を開催し

たいと思います。まず始めに植木委員長ごあいさつお願いします。 

○委員長（植木弘子君） 改めましてこんにちは。副委員長からもありましたように、本会議

終了後、ご参集いただきましてありがとうございます。今回は一般質問も入れていけると思

いますので、皆さまのご意見をいただきながら、いい紙面にしていきたいと思いますので、

お力添えをよろしくお願いいたします。 

○副委員長（香取憲一君） ありがとうございました。続きまして、笹目議長からごあいさつ

お願いします。 

○議長（笹目雄一君） 皆さん本会議に続きまして、広報特別委員会ご出席誠にご苦労さまで

ございます。ただ今、植木委員長からありましたように、一般質問も時間短縮ではあります

が９月定例会ではできるようになりました。植木委員長を中心にすばらしい紙面づくりがで

きますようよろしくお願いを申し上げます。 

○副委員長（香取憲一君） ありがとうございました。では協議進行は植木委員長にお渡しい

たします。よろしくお願いします。 

○委員長（植木弘子君） 早速審議に入りますが、今実際に委員会はまだ済んでいませんので、

今回は内容についてのご意見をお願いします。まず、表紙についてご意見がありましたら、

お願いします。昨年は湖岸を撮影した表紙でしたが、今年の場合、コロナ禍のなかで小中運

動会が行われていますが、そういったものでもいいと思います。 

○４番（島田清一郎君） 季節感のある例えば運動会のような表紙でいいと思います。 

○委員長（植木弘子君） 例えば、閉校前の玉里地区小学校で運動会などもあります。今回、

議員の招待もありませんので、事務局で撮影に行っていただくような形になるかと思います。 

○１番（戸田見良君） 玉里小学校は平日子ども達だけで実施するようです。 

○委員長（植木弘子君） 表紙は玉里地区の運動会でよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） では表紙は、間に合えば次回の委員会の時に提示をお願いします。 

○４番（島田清一郎君） 提案ですが、決算の内容ですので、議会推薦の監査委員さんの講評

的な内容を掲載してはいかがですか。 
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○委員長（植木弘子君） ただ今のご意見についていかがですか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） 今までないですよね。代表監査ですか。 

○４番（島田清一郎君） いえ、議会推薦の監査委員の立場で書いてほしいです。要は議会か

らも推薦で監査委員がいて、監査に一役買っているということをアピールした方がいいかな

と思いまして。 

○委員長（植木弘子君） 事務局でわかりますか。今までに掲載ありますか。 

○議会事務局次長（菊田裕子君） 私がやっていた期間ではありませんでした。 

○委員長（植木弘子君） はい、わかりました。ご意見ありましたらお願いします。 

○１番（戸田見良君） 役目として監査をやっていますというところをお知らせするのは必要

だと個人的に思います。 

○委員長（植木弘子君） 議会のなかでも監査委員がいて、きちんと審査しているということ

をお伝えできればと思いますが、これに関していかがでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） では長島議員に原稿依頼したいと思います。前回決算認定について

詳しく掲載されていますが、前回と同じようにしますか。何か変えたいとか載せたいとかご

意見があればお願いします。４頁、５頁は見やすくていいかと思います。前年度を参考にし

てこのままの形でよろしいですか。 

○副委員長（香取憲一君） 今日の一般質問にも出てきましたが、健全化判断比率などの用語

の説明は、今まで載せていたのでしょうか。実質公債費比率って何なのって思う方もいるか

と思います。 

○４番（島田清一郎君） 用語の説明、下の空きスペースに入れてもいいですよね。 

○副委員長（香取憲一君） スペースがあるのであれば、用語の解説を入れてあげた方が分か

りやすいと思います。 

○委員長（植木弘子君） では言葉の説明を掲載していただきたいと思います。４頁、5頁は

わかりやすいのでこのままでいいかと思います。先に進めまして、審議結果一覧ですが、前

回から見やすい形に変えましたので、こちらもこのままの形でよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） ではそのあと通常の常任委員会、一般質問の掲載となります。一度

作っていただき形にしていただいたあと確認となります。今回また大学生が研修で来られて
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いるので、紹介してあげるのもいいかと思います。よろしいですか。 

〔「はい」の声あり〕 

全体の流れとしては今のような形で進めていきたいと思います。今回の編集後記は島田委員

お願いします。 

○４番（島田清一郎君） はい、わかりました。 

○６番（木村喜一君） 議会報告会で報告する予定だったまとめた資料は、ＱＲコードとか付

けて紹介しないの。 

〇９番（幡谷好文君） 活性化でまとめたものは、抜粋で掲載しＱＲコードを付けたいと思い

ます。掲載ページについても事務局と相談して進めたいと思います。 

○委員長（植木弘子君） わかりました。他にありますか。 

〇９番（幡谷好文君） プレゼントクイズのところですが、キャトル・セゾンの食事券が発行

できなくなると思いますが、これに代わるものとして事務局で何か案はありますか。 

○議会事務局長（我妻智光君）ご案内のように、先般の全協でキャトル・セゾンの閉鎖という

ことで、市民の方にせっかく購読していただいてプレゼントをお渡ししていたところですが、

13日をもって使えなくなってしまいます。委員長、副委員長にもどのようにしたらいいのか

相談をしていたところです。相手先を変更しないと混乱をきたすと思っていました。すでに

配布しているものがございます。使用しているかしていないかの確認は非常に困難で、お店

に確認すれば何枚というのはわかるかもしれませんが、誰がというのは分からない状況です。 

過去１年間に遡って、今お持ちの食事券の使用は13日までしか使えません、それ以降は決ま

り次第連絡するということで、周知しようと考えています。今年度、年間使う分を全部購入

しています。残りは引き取ってもらい、別なところで使えるようにしようかと思っています。

急なので使えるところを決めていただければと思います。事務局の都合ばかり言って申し訳

ないのですが、非常に短い期間で調整しなければならないので、今年度に限ってはできれば、

キャトルみたいに１か所で調整させていただけると助かります。来年度以降のものはもう一

度皆さんに協議していただいて、使い勝手のいい喜んでもらえるものを考えていただくとし

て、今年度はできれば任せていただけると思っています。 

○委員長（植木弘子君） 事務局から説明をいただきました。今年度内の応急処置という対応

が一番よろしいのかと思います。今後は提案がありましたように、クイズのシステム自体も

考えていっていいのかと思います。皆さまのお知恵をよろしくお願いします。 

○６番（木村喜一君） 食事券もペアとかなら楽しめるけどね。寿温泉の入浴券とか、食事券
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にこだわらなくてもいいと思いますけどね。 

○委員長（植木弘子君） 確かに食事にこだわる必要はないですよね。 

○副委員長（香取憲一君） 今、局長からご説明があったように、事態が急転の結果というこ

とですので、混乱を回避するという観点からすれば、いろいろご意見はあるかと思いますが、

もし事務局で迅速に対応できる副案があれば、一任ということも選択肢の一つかと思います。 

 いかがでしょうか。 

○議会事務局長（我妻智光君） ありがとうございます。お任せいただけるのであれば、非常

にありがたいと思っています。 

○４番（島田清一郎君） よろしくお願いします。 

○委員長（植木弘子君） 今年度については、事務局で対応していただくような形でお願いし

たいと思います。 

○議会事務局長（我妻智光君） 市で一生懸命ＰＲしているヨーグルトもいいのかなと思いま

す。 

○委員長（植木弘子君） そのあたりも含めて、事務局にお願いするということでよろしい

ですか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議会事務局長（我妻智光君） ありがとうございます。 

○委員長（植木弘子君） 来年度以降は、先ほど木村委員からも意見がありましたように、

1,000円の商品券を10名にということも検討したいと思います。続いて、次回の日程ですが

案として10月８日となっていますが、このままの日程でよろしいでしょうか。 

               〔「はい」の声あり〕 

○議会事務局（菅澤富美江君） 市民の声の選定をお願いします。 

○委員長（植木弘子君） クイズ当選者はちょうど10名ですので抽選の必要はないですので、

市民の声の選定をお願いします。５人から６人掲載できると思います。順番にお伺いします。 

〇９番（幡谷好文君） 13番。 

○１番（戸田見良君） ８番。 

○副委員長（香取憲一君） ９番。 

○６番（木村喜一君） 10番。 

○委員長（植木弘子君） シンプルに11番もいいかと思います。 

〇４番（島田清一郎君） いくつ載せられるんでしたか。 
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○議会事務局（菅澤富美江君） だいたい毎回５つくらいです。  

〇４番（島田清一郎君） 意見５つになりましたね。 

○委員長（植木弘子君） では、この５つで掲載をお願いします。あとはよろしいでしょうか。

ないようですので、以上で閉じたいと思います。 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

○副委員長（香取憲一君） これで広報特別委員会を閉会としたします。ご苦労様でした。あ

りがとうございました。 

   

 

午後２時37分 閉会 

 


